

天气渐热 白蚁频出动

发现白蚁请拨打2636055,专业人员免费上门灭杀



居民家中出现成群白蚁。

□本报记者 王民峰/文 张鹏/图

气温一天天升高,白蚁开始频繁出动,你可别小看这些会飞的小家伙,危害大着呢!它们会对建筑、家具等造成损害,轻则毁坏书籍、家具,重则造成电缆管线毁坏引发火灾、破坏房屋结构危害房屋安全。市民家中发现白蚁可拨打电话2636055反映,专业技术人员会逐户检查,并免费灭杀。

市民家里惊现大量白蚁

“俺家出现了大量白蚁,看着头皮发麻,这可咋办?”近日,家住市区平安大道西段优胜小区一层的魏先生向本报反映,他家突然出现大量白蚁,墙壁上爬得到处都是,希望有关部门帮忙解决。

魏先生说,他家的房子是3年前

购买的二手房,刚开始租了出去。2013年夏天,他将房子进行了装修,拆除门框时在墙体内发现了大量白色小虫。

“一个卧室里的虫子让我用火烧死了,另一个卧室的虫子,我清理了一下,没有用火烧。”魏先生说,去年初他

搬了进来,一直没有发现异常。前不久,他忽然发现卧室的墙壁上爬着几只黑色的虫子,他把它清理掉了。没过几天,他发现黑色小虫越来越多,仔细查看竟是从卧室门框后面飞出来的。他上网查询,发现家里的虫子竟然是白蚁。

数百只白蚁爬满墙壁

5月6日上午,记者在魏先生家的一间卧室里看到,数百只小虫在墙壁上爬,身体呈黑色,长约1厘米,带着翅膀。记者上网查询比较发现,这些小虫与白蚁极为相似。后经专业人士证

实,这些小虫子确为白蚁,是在我市分布较多的黑胸散白蚁。

记者看到,门框附近的墙壁上有十几个小孔,白蚁都是从小孔中飞出来的。“用过灭害灵,把飞出来的杀死了,

可还是有很多白蚁从小孔里飞出来。”魏先生说,他用过蚊香熏,喷过灭害灵,但效果都不好,他准备用敌敌畏试试,“俺对门家也有白蚁,他们说都好几年了,木制门框都被白蚁蛀空了。”

白蚁毁家具、危害房屋安全

据了解,现在天气逐渐变热,正是白蚁频繁出动繁殖的季节。白蚁的有翅成虫发育成熟后,飞出蚁巢配对,遇到合适的环境,就可以发展成为新的群体。如果蚁舍不得有效控制,白蚁就会迅速蔓延。

通常来说,温度在25℃以上时,白蚁就会飞出巢穴,在途中遇到阻挡物会分泌蚁酸,在潮湿处与水作用后,具有强大的腐蚀性,坚固的钢筋混凝土都可能受害。白蚁会对建筑、家具等造成损害,轻则毁坏书籍、家具,重则

造成电缆管线毁坏引发火灾、破坏房屋结构危害房屋安全。

市房屋安全应急救援中心具体负责全市房屋白蚁防治及科研工作。负责白蚁治理的工作人员侯先生表示,近年来,随着气候的变暖,白蚁分布地区由南方向北方逐渐蔓延。白蚁会随物资的运输从一个地方传播到另一个地方,如购买木制家具或家装材料,有时会将白蚁带入家庭。从分布情况来看,白蚁不仅出现在市民家中和庭院内,学校、幼儿园、宾馆、饭店等处都发现过白蚁。

杀死蚁后才能标本兼治

侯先生表示,我市发现的白蚁以黑胸散白蚁为主,幼虫呈白色,在巢穴或蚁道内生活。除了木质结构,白蚁还喜欢在潮湿的土壤中生存,等到成虫分飞时,会变成黑色,带翅膀,体长约1厘米,取食含纤维的材料,在住户家中主要是啃食木质门窗、桌椅、柜子等家具。

据悉,一般农药是速杀药,而杀灭白蚁需用慢杀药,即白蚁食了带毒的食料后5—10天才能死亡。因白蚁有相互吮舐的习惯,而其他白蚁是靠工蚁来采食喂食的,根据白蚁的这种生活习

性,应用相互传递的方式导致白蚁的全巢覆没。

“一只蚁后每天可以产卵1000多枚,不杀死蚁后,就不能治本。”侯先生说,市民家中发现的小孔是白蚁分飞孔,白蚁巢穴可能藏在墙壁或者门框内,也可能深藏地下3米。如果发现被白蚁危害的地方,要想办法找到蚁路或者蚁巢,请专业人士使用灭杀白蚁的粉剂喷洒到白蚁身上或者蚁巢内,使之相互传染。经过一段时间,白蚁充分感染药物并且在同类之间相互感染之后,会慢慢死去。

侯先生说,市民家中发现白蚁后,可拨打电话2636055反映。目前,我市白蚁治理工作处在准备筹划阶段。对于市民反映的情况,他们会进行登记。等准备就绪后,技术人员会按照登记顺序逐户检查,并免费灭杀白蚁。

侯先生表示,二手房装修时可对墙体、地面、门窗洞、各类管线槽进行施药处理,木质材料安装前也要进行施药处理。他同时提醒,白蚁防治药物是有毒药剂,一般情况下挥发期为3年左右,建议市民谨慎使用。

五条路社区：家庭运动会趣味足

□记者 高红侠

本报讯“加油,加油。”5月1日上午,卫东区东环路街道五条路社区世纪阳光小区内笑声、呐喊声一片,社区庆五一家庭运动会在这里举行。

当天上午9点多,记者在现场看到,居民早早聚在一起。“第一个比赛项目是挤眉弄眼吃饼干,预备……开始。”工作人员话音刚落,十几个站成一排的小孩将事先准备好的一块饼干放在一只眼睛上,然后扭动脸部肌肉,让饼干一点点往嘴边挪动。参赛的小朋友表情各异,围观的居民一边笑,一边为他们加油。“好,第一个胜出,第二个胜出,第三个胜出,比赛结束。”工作人员大声宣布。

“下一个比赛项目是两人三足,请参赛的家庭到起跑线前做准备。”工作人员说。随着哨声响起,第一组的三个家庭小声地喊着

口号向终点跑去。“拐弯时你先拐,咱可不能乱了阵脚。”居民张红武和陈高峰快到拐弯处时,其中一个人提醒道。

“姐,咱们先练练,省得到时配合不好。”赛场一边的居民全红霞和弟弟正在练习两人三足。轮到他们上场时,只见姐弟俩配合得很默契。“名次不重要,大家聚到一块儿高兴。”全红霞笑着说,她参加了好几个项目,重在参与。

据卫东区东环路街道五条路社区党总支书记陈智勇介绍,为了丰富辖区居民的业余文化生活,进一步增进居民之间的沟通,他们和世纪阳光小区业委会联合组织了这次家庭运动会。运动会分为儿童组和成人组,比赛项目有背靠背运球、家庭飞镖赛、抢帽子等五个,共有31个家庭参赛。最后,他们评出了冠军、亚军、季军和纪念奖,并为获奖家庭发放了奖品。

世界微笑日 请你笑一笑

□记者 牛超

本报讯5月8日是世界微笑日。当天上午,新华区新新街街道前进社区在社区广场开展了世界微笑日主题宣传活动。

面对走过的每一位居民,社区工作人员首先向他们展露笑容,然后送上《微笑倡议书》,倡导居民用微笑缩短彼此间距离,用尊重和包容的心态处理生活中的磕磕碰碰,共同创建和谐社会。

“开心一笑,疾病吓跑,心情舒畅,生活更好。”志愿者韩乃江边给居民发倡议

书,边微笑着说。

除此之外,社区还要求工作人员秉承“微笑服务真诚为民”的服务理念,通过微笑提升自身服务水平,拉近与居民之间距离,发动广大居民积极参与活动。

“笑一笑十年少,现在人的生活压力太大,开展这样的活动就是想引导居民能够每天对自己微笑,自我减压,并把微笑传递给每一位朋友,传到社区每一个角落,消除人与人之间的芥蒂,促进人们的沟通和交往,共建和谐社会。”该社区党总支书记刘党辉说。

电力社区门球场上欢乐多

□本报记者 杨元琪/文 李英平/图

提起电力社区就不得不说说那里的门球运动,干净整洁的门球场上不仅活跃着银发族,还能看到中老年人的身影。多年来,社区门球队在各类比赛中屡获大奖。

5月6日上午,风和日丽,电力社区门球场上,十几位门球爱好者玩着、说着、笑着,现场像是一片欢乐的海洋。记者走上球场,与几位球友攀谈起来。“小伙子,我们社区的门球水平可不是吹的,年年都获奖。”今年75岁的黄桂兰阿姨身穿一件红色针织衫,球场上就数她活跃,笑声也最爽朗。“小伙子记好了,她叫‘老黄脚’。”记者正与黄桂兰聊天,旁边的杨志峰大伯开起了小玩笑,逗得大家哈哈大笑。

球场另一边,一位老球友戴着墨镜,手持球杆,腰身笔直地站在树荫下观战,记者打探了一番,原来这位有型的老爷爷名叫郭井泉,已经年届八旬,是当天场上年纪最大的选手。场地这边,一位风度翩翩的中年人也开始加入“战斗”,他叫介



社区居民在铺设着人工草坪的门球场上进行比赛。

放,刚过50岁。“我从1991年开始打球,你算算有几年了。”介放告诉记者,社区里像他一样热爱门球运动的中青年人还有很多,不论年龄大小,大家在一起有说有笑,很融洽。

据市供电公司离退办工作人员黄斌介绍,为了给社区居民提供良好的健身娱乐环境,公司去年底对社区的门球场进行了改造,曾经的土地升级成了人工草坪。前段时间,省电力系统老年门球赛决赛在电力社区举行,电力社区门球队拔得头筹。